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Šéf Bieleho domu tvrdí, že Iránu ponúka „veľmi férovú a rozumnú dohodu“ a on dúfa, že ju
Teherán prijme. „Pretože ak nie, Spojené štáty zničia každú jednu elektráreň a každý jeden
most v Iráne,“ vyhlásil.

 v článku sa dočítate:

USA a Irán majú podľa tureckého ministra vôľu pokračovať v rozhovoroch
predseda iránskeho parlamentu Kálíbáf sa vyjadril, že Irán víťazí vo vojne s USA
Hizballáh popiera zodpovednosť za útok na vojakov UNIFIL
Irán tvrdí, že pre ďalšie kolo rokovaní s USA nebol stanovený dátum
Irán útočí na lode snažiace sa prejsť Hormuzským prielivom
Irán opäť zaviedol obmedzenia v Hormuzskom prielive, USA viní z porušenia dohody
Irán čiastočne otvoril svoj vzdušný priestor pre medzinárodné lety
izraelská armáda tvrdí, že podnikla viac ako 10-tisíc útokov na Irán
americký prezident sa vyhráža, že ak nepríde k dohode s Iránom, prímerie nepredĺži
Trump chce iránsky urán priviesť v rámci dohody do USA, Irán namieta, že jeho obohatený
urán sa nebude nikam prevážať

trump: Delegácia USA odcestuje na rokovania s Iránom v
Pakistane
Zástupcovia Spojených štátov odcestujú na rokovania s Iránom do pakistanského Islamabadu, kde
budú v pondelok večer. Oznámil to v nedeľu americký prezident Donald Trump. Zároveň znova
pohrozil zničením iránskej infraštruktúry, ak nebude dosiahnutá dohoda. TASR o tom informuje
podľa agentúr AFP a DPA.

 

„Moji zástupcovia idú do Islamabadu v Pakistane. Budú tam zajtra večer, aby viedli rokovania,“
napísal Trump v príspevku na svojej sociálnej sieti Truth Social. Obvinil v ňom tiež Irán z toho, že v
sobotu útokmi na lode v Hormuzskom prielive porušil dvojtýždňové prímerie dohodnuté s USA.

Sobotňajšie oznámenie Iránu, že znova uzatvára Hormuzský prieliv, označil Trump za zvláštne,
pretože podľa neho prieliv už uzavrela americká blokáda. „Pomáhajú nám bez toho, aby o tom vedeli,
a sú to oni, kto uzavretím prielivu stráca, 500 miliónov dolárov denne,“ dodal.

USA a Irán majú podľa tureckého ministra vôľu pokračovať v
rozhovoroch
Turecko naďalej vníma optimisticky možnosť predĺženia dvojtýždňového prímeria medzi Iránom a
Spojenými štátmi, ktoré vyprší v stredu. Uviedol to v sobotu turecký minister zahraničných vecí



Hakan Fidan, podľa ktorého majú obe strany vôľu pokračovať v rozhovoroch. TASR o tom informuje
podľa agentúr AFP a Reuters.

Šéf tureckej diplomacie novinárom tiež povedal, že rozhovory medzi Washingtonom a Teheránom
zamerané na ukončenie vojny sú už takmer zavŕšené, no stále existuje viacero sporných otázok.

„Nikto si neželá, aby po vypršaní prímeria budúci týždeň vypukla nová vojna. Dúfame,... že strany
predĺžia prímerie,“ povedal Fidan na diplomatickom fóre v Antalyi. „Dúfam, že bude predĺženie. Som
optimista,“ zdôraznil.

Šéf tureckej diplomacie novinárom tiež povedal, že rozhovory medzi Washingtonom a Teheránom
zamerané na ukončenie vojny sú už takmer zavŕšené, no stále existuje viacero sporných otázok.

prímerie nemôže byť jednostranné, Hizballáh odpovie na
izraelské útoky, tvrdí vodca militantného hnutia
Hizballáh Kásim
Vodca militantného hnutia Hizballáh Naím Kásim v sobotu uviedol, že súčasné desaťdňové prímerie
medzi Izraelom a Libanonom nemôže byť jednostranné. Prisľúbil, že bojovníci tohto hnutia budú
reagovať na izraelské útoky v Libanone, píše TASR podľa správy agentúry AFP.

„Prímerie znamená úplne pozastavenie všetkých nepriateľských akcií. Pretože tomuto nepriateľovi
nedôverujeme, bojovníci odporu zostanú v teréne s prstom na spúšti a na porušenia budú primerane
reagovať,“ uviedol vodca hnutia vo vyhlásení, ktoré odvysielala libanonská televízia.

Konštatoval, že nemôže existovať jednostranné prímerie „len zo strany odporu,“ ale musí byť z oboch
strán.

Kásim sa vyjadril po prvý raz od začiatku desaťdňového prímeria, ktoré vo štvrtok oznámil americký
prezident Donald Trump. Jeho podmienky následne zverejnilo americké ministerstvo zahraničných
vecí.

Podľa slov vodcu militantov je „urážkou Libanonu,“ že USA diktujú znenie tohto prímeria a „hovoria
v mene libanonskej vlády“.

„Dosť bolo podrobovania Libanonu týmto ponižovaniam prostredníctvom vyjednávania priamo s
izraelským nepriateľom a počúvanie jeho diktátu, ako aj hanebného predstavenia vo Washingtone,“
povedal Kásim.

Iránom podporovaný Hizballáh vtiahol Libanon do vojny po tom, čo 2. marca vypálil rakety na Izrael.
Urobil tak v reakcii na zabitie iránskeho najvyššieho duchovného vodcu Alího Chameneího, ktorý
zahynul v prvý deň americko-izraelských úderov v Iráne.

Izrael následne začal s každodennými útokmi v Libanone a na juhu krajiny nasadil svoje jednotky.

Kásim vyjadril vďaku Iránu za „podporu a asistenciu“ a povedal, že Teherán ponechal Hormuzský
prieliv zatvorený, pokým nebolo dosiahnuté prímerie v Libanone.

predseda iránskeho parlamentu Kálíbáf: Irán víťazí vo vojne



s USA
Počas niekoľkých týždňov vojny Irán „víťazil na bojisku“ a s dočasným prímerím so Spojenými štátmi
súhlasil len preto, že boli splnené jeho požiadavky, uviedol v sobotu predseda iránskeho parlamentu
Mohammad Báker Kálíbáf. TASR o tom informuje na základe správy agentúry AFP.

„Na bojisku sme víťazili,“ uviedol Kálíbáf v televíznom prejave s tým, že Spojené štáty nedosiahli
svoje ciele a Irán kontroluje strategickú námornú dopravnú trasu v Hormuzskom prielive.

V rokovaniach so Spojenými štátmi o ukončení vojny sa dosiahol pokrok, uviedol ďalej. Dodal však, že
strany sú stále ďaleko od dohody. 

„Stále sme ďaleko od záverečného rozhovoru,“ uviedol v televíznom prejave. „Dosiahli sme pokrok v
rokovaniach, ale existuje mnoho rozdielov a zostávajú niektoré zásadné body,“ povedal Kálíbáf, ktorý
je zároveň jedným z iránskych vyjednávačov v rokovaniach zameraných na ukončenie vojny.

Americký prezident Donald Trump medzitým uviedol, že s Iránom prebiehajú „veľmi dobré
rozhovory“, varoval však Teherán, aby sa nepokúšal „vydierať“ Spojené štáty.

Dvojtýždňové prímerie má skončiť v stredu, ak nebude predĺžené, pričom trvalá dohoda, o ktorú sa
usilujú mediátori vrátane Pakistanu, stále nie je finalizovaná a pokrok v kľúčových sporných bodoch
je neistý.

hizballáh popiera zodpovednosť za útok na vojakov UNIFIL
Militantné hnutie Hizballáh poprelo zodpovednosť za útok na príslušníkov Dočasných síl OSN v
Libanone (UNIFIL). Došlo k tomu po tom, čo Francúzsko naznačilo, že hnutie podniklo úder, ktorý si
vyžiadal jednu obeť a troch zranených. TASR o tom informuje podľa správy agentúry AFP.

„Hizballáh odmieta akúkoľvek spojitosť s incidentom, ktorý sa stal silám UNIFIL... a vyzýva na
opatrnosť pri vytváraní úsudkov a pripisovaní zodpovednosti, kým libanonská armáda nevyšetrí
všetky okolnosti udalosti,“ uviedlo hnutie vo vyhlásení.

Libanonský premiér Nawáf Salám v sobotu informoval, že príslušníci Dočasných síl OSN sa stali
terčom útoku na juhu Libanonu a nariadil vyšetrenie incidentu. Francúzsky prezident Emmanuel
Macron na platforme X upresnil, že pri incidente zahynul jeden francúzsky vojak a ďalší traja utrpeli
zranenia.

„Všetko nasvedčuje tomu, že za tento útok je zodpovedný Hizballáh,“ uviedol Macron a vyzval
libanonské úrady, aby zadržali páchateľov a „zaistili bezpečnosť vojakov UNIFIL“. Dočasné sily OSN
takisto naznačili, že podľa predbežného vyšetrovania je za útok zrejme zodpovedné hnutie, píše AFP.

libanon: Awn a Salám diskutovali o rokovaniach s Izraelom,
Hizballáh ich odmieta
Vysoký predstaviteľ libanonského militantného hnutia Hizballáh Mahmúd Kamátí v sobotu označil
plánované priame rokovania Libanonu a Izraela za „neúspech“. O prípravách na tieto rokovania v
sobotu diskutovali libanonský prezident Džúzíf Awn a premiér Nawáf Salám, informuje TASR podľa
správy agentúry AFP.

Hizballáh podľa Kamátího neznepokojujú tieto rokovania. „Odboj je ten, kto určuje podmienky. My



sme táto zem... a sme to my, kto prijíma rozhodnutia, nie tí, ktorí majú oficiálne postavenie,“
povedal. 

Podľa stanice al-Džazíra predstaviteľ Hizballáhu kritizoval libanonského prezidenta za to, že sa
poďakoval „vrahovi a zločincovi“ (Izraelu), pričom neuznal úlohu Iránu pri zabezpečení prímeria.

„Ďakujeme Iránu za to, že dokázal presadiť prímerie prostredníctvom nástrojov medzinárodného
tlaku... Namiesto toho, aby si vláda zachovala svoje karty, postupuje krok za krokom smerom k
poníženiu a zničeniu suverenity,“ tvrdí.

„Porazení idete k Izraelčanom a Američanom, tak sa uvidí, čo z toho získate,“ dodal.

Kancelária libanonského prezidenta v sobotňajšom vyhlásení uviedla, že Awn a Salám diskutovali o
pripravenosti Libanonu na očakávané rokovania s Izraelom.

Toto stretnutie sa uskutočnilo deň po tom, čo Awn v prejave k národu povedal, že Libanon vstupuje
do novej fázy, aby pracoval na „trvalých dohodách“ s Izraelom. Trval na tom, že tieto rokovania nie
sú „ústupkom“, čím podľa AFP zjavne reagoval na kritiku zo strany Hizballáhu.

irán tvrdí, že pre ďalšie kolo rokovaní s USA nebol stanovený
dátum
„Kým sa nedohodneme na rámci, nemôžeme stanoviť dátum,“ povedal novinárom na okraj
Antalyjského diplomatického fóra. „Veríme, že hneď, ako to dokončíme, budeme môcť prejsť k
ďalšiemu kroku,“ konštatoval.

Irán je podľa jeho slov „verný“ diplomacii a nechce vstúpiť do rokovaní, ktoré sú určené na neúspech
a môžu „slúžiť ako zámienka pre ďalšie kolo eskalácie“.

Chatíbzáde zároveň odmietol hrozby zo strany USA o nových vojenských opatreniach a povedal, že
vyjadrenia Washingtonu sú nekonzistentné. „Americká strana veľa tweetuje, veľa rozpráva. Niekedy
to je mätúce, niekedy, viete, protirečivé,“ tvrdí s odkazom na pravidelné príspevky amerického
prezidenta Donalda Trumpa na jeho platforme.

„Je na americkom národe, aby rozhodol, či sú tieto vyhlásenia konzistentné a v súlade s
medzinárodným právom,“ konštatoval námestník šéfa iránskej diplomacie.

izraelská armáda vytvorila tzv. žltú líniu na juhu Libanonu
Izraelská armáda v sobotu oznámila vytvorenie tzv. žltej línie v južnom Libanone, podobnej tej v
Pásme Gazy. Tvrdí, že už zasiahla predpokladaných militantov, ktorí sa približovali k izraelským
jednotkám pozdĺž tejto línie. TASR o tom informuje podľa správy agentúry AFP.

„V uplynulých 24 hodinách identifikovali izraelské ozbrojené sily operujúce južne od žltej línie na
juhu Libanonu teroristov, ktorí porušili podmienky prímeria a priblížili sa k jednotkám zo severu žltej
línie spôsobom, ktorý predstavoval bezprostredné nebezpečenstvo,“ uviedla armáda. Izraelskí vojaci
následne zasiahli „teroristov“ v niektorých oblastiach na juhu Libanonu.

AFP poznamenala, že armáda túto tzv. žltú líniu spomenula po prvý raz od začiatku prímeria, ktoré
americký prezident Donald Trump oznámil vo štvrtok.

Stanica CNN s odvolaním na vysokopostavených predstaviteľov izraelských obranných síl v sobotu



avizovala, že Izrael plánuje vytvoriť tzv. žltú líniu. Tento krok bude brániť obyvateľom 55
libanonských dedín v návrate do oblastí okupovaných izraelskou armádou.

Takúto líniu vytvorila izraelská armáda aj v Pásme Gazy na začiatku prímeria, ktoré vstúpilo do
platnosti v októbri 2025. AFP objasňuje, že táto línia prakticky rozdeľuje Pásmo Gazy na dve zóny:
jedna je pod kontrolou izraelskej armády a druhá je pod kontrolou palestínskeho militantného hnutia
Hamas.

irán útočí na lode snažiace sa prejsť Hormuzským prielivom
Iránske vojnové lode ostreľovali tanker v Hormuzskom prielive, podľa agentúr AP a AFP to potvrdila
v sobotu britská armáda. Bezpečnostné zdroje pre agentúru Reuters už predtým uviedli, že paľba
zasiahla najmenej dve obchodné plavidlá, ktoré sa pokúšali preplávať touto strategickou námornou
trasou. K incidentom došlo po tom, čo Irán oznámil opätovné uzavretie prielivu, informuje TASR.

Kapitán tankera uviedol, že na plavidlo bez varovania spustili paľbu člny iránskych Revolučných gárd
(IRGC). „Podľa správ sú tanker aj posádka v poriadku. Príslušné úrady prípad vyšetrujú,“ napísala
Britská organizácia pre námorné obchodné operácie (UKMTO) na sociálnej sieti X. Informácie o
rozsahu škôd či obetiach v prípade ďalších plavidiel zatiaľ nie sú známe.

irán opäť zaviedol obmedzenia v Hormuzskom prielive, USA
viní z porušenia dohody
Irán v sobotu oznámil zrušenie svojho rozhodnutia o znovuotvorení Hormuzského prielivu. Dôvodom
je podľa neho pretrvávajúca blokáda iránskych prístavov zo strany Spojených štátov, uviedla armáda
vo vyhlásení. TASR sa odvoláva na správy agentúr DPA, AP a stanice Sky News.

„Bohužiaľ, Američania... pokračujú... v takzvanej blokáde. Z tohto dôvodu sa kontrola nad
Hormuzským prielivom vrátila do pôvodného stavu a tento strategický prieliv je pod prísnym
riadením a kontrolou ozbrojených síl,“ uviedla armáda. Zdôraznila, že pokiaľ USA neustúpia od
blokády, situácia zostane pod kontrolou Teheránu.

irán čiastočne otvoril svoj vzdušný priestor pre
medzinárodné lety
Irán v sobotu čiastočne otvoril svoj vzdušný priestor pre medzinárodné lety prechádzajúce
východnou časťou krajiny, uviedol tamojší úrad civilného letectva. TASR sa odvoláva na správy
agentúr AFP a TASS.

„Letecké trasy vo východnej časti vzdušného priestoru krajiny sú otvorené pre medzinárodné lety
prechádzajúce cez Irán,“ uviedol úrad vo vyhlásení. Doplnil, že niektoré letiská obnovili prevádzku o
07.00 h miestneho času (05.30 h SELČ).

O niekoľko hodín neskôr však webové stránky monitorujúce lety stále neukazovali žiadne
medzinárodné lety prelietavajúce cez Irán a viaceré z nich sa jeho vzdušnému priestoru vyhýbali
zdĺhavými obchádzkami.



izraelská armáda tvrdí, že podnikla viac ako 10 000 útokov
na Irán
Izraelské ozbrojené zložky počas vojny v Iráne podnikli približne 10.800 útokov. Oznámili to v piatok
v príspevku na sociálnej sieti X, kde tiež uvideli, že v Libanone uskutočnili viac ako 14.900
delostreleckých útokov, informuje TASR.

Ozbrojené sily vo svojom príspevku napísali, že bolo „eliminovaných 28 vysokopostavených lídrov
iránskeho režimu“ a zneškodnili zhruba 250 systémov protivzdušnej obrany. Neutralizovaných bolo
počas bojov 60 percent zariadení na odpaľovanie rakiet.

Podľa americkej organizácie Human Rights Activists News Agency (HRANA) zahynulo v Iráne do
začiatku prímeria, na ktorom sa USA a Irán dohodli minulý týždeň v noci na stredu, 1701 civilistov,
informuje stanica BBC.

Izraelská armáda tvrdí, že v Libanone eliminovala viac ako 1700 „teroristov“ a zasiahla vyše 5000
„teroristických cieľov“.

konvoj tankerov prechádza cez znovuotvorený Hormuzský
prieliv
Konvoj tankerov opúšťa oblasť Perzského zálivu a prechádza cez znovuotvorený Hormuzský prieliv,
vyplýva z údajov serveru MarineTraffic. Irán oznámil otvorenie tejto strategicky dôležitej námornej
trasy v piatok, informuje TASR podľa správ agentúry Reuters a stanice Sky News.

Medzi skupinou lodí sú štyri plavidlá prepravujúce skvapalnený ropný plyn (LPG) a niekoľko
tankerov s ropnými a chemickými produktmi. K prielivu smerujú z Perzského zálivu už aj ďalšie
tankery.

ak nepríde k dohode s Iránom, prímerie po strede zrejme
nepredĺžim, vyhlásil Trump
Americký prezident Donald Trump v piatok večer vyhlásil, že pokiaľ nepríde k mierovej dohode s
Iránom, Spojené štáty budú naďalej blokovať iránske prístavy. Zároveň naznačil, že nemusí predĺžiť
platnosť prímeria po jeho skončení v stredu, informuje TASR podľa správy AFP.

„Možno ho nepredĺžim, ale blokáda bude pokračovať,“ povedal Trump novinárom na palube lietadla
Air Force One.

trump: Iránsky urán privezieme v rámci dohody späť do USA
Americký prezident Donald Trump vyhlásil, že nech bude mierová dohoda akákoľvek, iránsky urán
bude určite presunutý do Spojených štátov. Zároveň dodal, že Washington pomôže Teheránu vykopať
ho zo zariadení zasiahnutých minuloročnými americkými útokmi. TASR o tom informuje na základe
správy AFP.

„Získame ho tak, že tam vstúpime spolu s Iránom, s množstvom bagrov,“ povedal Trump vo svojom
prejave na podujatí konzervatívneho hnutia Turning Point USA v meste Phoenix v štáte Arizona.
„Veľmi skoro ho prevezieme späť domov do Spojených štátov.“



irán v rozpore s Trumpom tvrdí, že jeho obohatený urán sa
nebude nikam prevážať
Iránske ministerstvo zahraničných vecí v piatok odmietlo tvrdenie amerického prezidenta Donalda
Trumpa, že Irán súhlasil s odovzdaním svojich zásob obohateného uránu Spojeným štátom. Iránsky
rezort diplomacie zdôraznil, že tieto materiály nebudú presunuté „nikam“, informovala agentúra
AFP.

„Iránsky obohatený urán nebude presunutý nikam,“ uviedol hovorca ministerstva zahraničných vecí
Esmáíl Bakájí pre štátnu televíziu.

Trump predtým v príspevku na svojej sociálnej sieti Truth Social napísal, že „USA získajú všetok
jadrový ‚prach‘ vytvorený našimi skvelými bombardérmi B-2“, čím narážal na jadrový materiál
zasypaný troskami po amerických úderoch z roka 2025.

Americký prezident zároveň uviedol, že prípadná dohoda o iránskom jadrovom programe nebude
zahŕňať žiadne finančné transakcie. „Medzi Spojenými štátmi a Iránom sa žiadne peniaze žiadnym
spôsobom nebudú vymieňať,“ napísal.

Reagoval tak na správu portálu Axios, podľa ktorej Washington zvažoval uvoľnenie približne 20
miliárd dolárov z iránskych zmrazených fondov výmenou za zásoby obohateného uránu. 

libanon sa počas rokovaní s Izraelom nevzdá svojich práv a
územia
Libanonský prezident Džúzíf Awn v piatok v príhovore k národu uviedol, že prímerie s Izraelom je
„výsledkom úsilia nás všetkých.“ Zdôraznil, že prebiehajúce rokovania s Izraelom „nie sú ani
prejavom slabosti, ani ústupkom či kapituláciou“, ale „voľbou založenou na našej viere v naše práva“
a na snahe chrániť obyvateľstvo. Informovala o tom agentúra AFP, píše TASR.

Awn zároveň vyhlásil, že Libanon už nie je „arénou pre ničie vojny“. Ozrejmil, že sa začala „fáza
prechodu od práce na prímerí k práci na trvalých dohodách, ktoré zachovajú práva našich ľudí,
jednotu našej krajiny a suverenitu nášho národa“.

Libanonský prezident uviedol, že vláda „prvýkrát za takmer polstoročie znovu získala kontrolu nad
krajinou a rozhodovaciu právomoc“. „Dnes rokujeme za seba... už nie sme pešiakom v ničej hre ani
arénou pre niečie vojny. A už nikdy nebudeme,“ zdôraznil.

Vo videu zverejnenom na sieti X Awn stanovil viacero cieľov vrátane „ukončenia izraelskej agresie,
stiahnutia izraelských jednotiek a zabezpečenia návratu vysídlených (…) v bezpečí, slobode a
dôstojnosti“.

Na záver sa Awn poďakoval „všetkým, ktorí prispeli k dosiahnutiu prímeria“, vrátane prezidenta USA
Donalda Trumpa a Saudskej Arábie.

Všetky práva vyhradené. Publikovanie alebo ďalšie šírenie správ a fotografií zo zdrojov TASR je
bez predchádzajúceho písomného súhlasu TASR porušením autorského zákona.

https://www.tyzden.sk/svet/134318/udalost-dna-usa-a-iran-maju-podla-tureckeho-ministra-volu-pokra
covat-v-rozhovoroch
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